

稳经济，为何是这6省“挑大梁”？

在当前经济回稳最吃劲的节点，经济大省被委以重任。8月16日召开的经济大省政府主要负责人座谈会要求，经济大省要勇挑大梁，发挥稳经济关键支撑作用。

“势要起而不可落”，在稳经济过程中，作为“主角”的经济大省，能力越大，责任越大。

为什么是这6个经济大省？

参加8月16日会议的6个省份是广东、江苏、山东、浙江、河南、四川。为什么是它们？

中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军表示，无论是经济规模和比重、吸收就业，还是对财政的贡献，6个经济大省对中国经济发展发挥的作用是非常大的。特别是当前面临着内外部压力，要想稳住经济，让下半年经济有更好的表现，经济大省有更多的资源和更强的能力来做到这一点。

座谈会上透露的诸多数字可以说明6个经济大省的重要性——6个经济大省经济总量占全国的45%，是国家经济发展的“顶梁柱”。6省里4个沿海省在地方对中央财政净上缴中贡献超过6成，要完成财政上缴任务。

从2021年GDP总量来看，排在第六位的省份就是广东、江苏、山东、浙江、河南、四川。其中，广东GDP超12万亿元，江苏GDP超11万亿元，山东GDP超8万亿元，浙江GDP超7万亿元，河南、四川GDP均超5万亿元。

从2022年上半年财政收入来看，广东6730亿元排第一，浙江4984亿元排第二，江苏4639亿元排第三，山东3950亿元排第四，四川(2479亿元)和河南(2362亿元)分列第七和第八位。

中国财政科学研究院研究员白景明表示，这6个经济大省总体上是两大板块，一个板块是沿海4省，广东、江苏、山东、浙江经济比较发达，高新技术产业比重相对较高，而且经济发展基础条件好，回旋余地更大，家底厚实，再加上全国统一大市场的支撑，预计4个沿海省完成财政上缴任务问题不大，从而确保全国财力稳定和中央本级支出，实现区域财力均衡，保基本民生、保工资、保运转，保全国一盘棋。另一个板块是河南、四川，其中，河南是产粮大省，对于农业稳定发挥着重要作用。6个省份经济块头大，人口总量接近6亿，占全国人口比重超过40%，劳动力人口比重也比较高，所以，这些省份的发展对于全国保就业、保民生都有重要的作用。

经济大省如何挑好大梁？

事实上，近期多个经济大省已经表态要积极作为、勇挑大梁，并且提出了新的要求。例如，广东表示，全力以赴推动三季度经济有较好的上升，努力实现全年经济发展目标。

具体怎么发力呢？上半年，在拉动经济增长的“三驾马车”中，出口表现相对较好，而

投资、消费需要进一步提振。

赵锡军认为，这几个经济大省要尽快把中央出台的一系列政策措施落实到位，这是非常重要的。同时，要加快推进相关的投资项目，在三季度形成更多实物工作量，也就是在投资方面要加码，要更快推进，成为下半年稳经济的一个重要支撑。另外，要给市场主体更大的支持，加大助企纾困力度，稳定就业和收入，从而进一步扩大消费，让下半年消费有更好的起色，促消费要抓住房产、汽车这两个重要的消费领域。

积极扩大有效投资、大力促进消费，成为经济大省稳经济的发力点。

在扩投资方面，广东要求，要把重大项目开工建设作为稳投资的重中之重。浙江近期要求，持续掀起重大项目建设热潮。

在促消费方面，江苏近期推出“促消费23条”。四川近期出台意见，要求把促进消费恢复回升作为当务之急。鼓励有条件的地方在撬动作用大的领域发放消费券，着力提振汽车、家电等大宗消费。

白景明指出，要发挥中央和地方两个积极性，政策工具箱要用好，该出台的政策要及时出台，已经出台的政策要执行好。而且现有的政策空间要用足，比如当前地方专项债余额尚未达到债务限额，要依法盘活债务限额空间。也就是说，不搞“大水漫灌”，同时用好已出台的政策，增强政策实施时效并用好结构性政策。

据中国新闻网

新市民金融保险服务中心成立 系全省首家，助力新市民安居乐业

本报讯(俞佳融)8月19日，镇江新市民金融保险服务中心正式成立，为全省首家！中心的成立将满足新市民金融保险服务需求，进一步丰富产品供给，完善个性化服务，助力新市民在我市安居乐业。

近年来，随着我市经济社会的快速发展，来镇江就业、创业的新市民越来越多。为进一步加强对新市民的金融服务工作，让新市民尽快融入新环境，分享改革发展的成果，中国人寿镇江市分公司、中国人寿财险镇江市中心支公司、广发银行镇江分行率先成立了新市民金融保险服务中心。

镇江新市民金融保险服务中心将聚合优质产品、服务和科技资源，打造面向新市民的“镇安居-五星服务”品牌，以满足镇江新市民在创业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融保险需

求，扩大金融保险产品供给，提高镇江新市民金融服务可得性和便利性。

市保险行业协会、市餐饮服务行业协会、市家庭服务业协会、市快递协会、市综合交通运输协会出租分会、市家居装饰业商会、市网约车协会的代表来到现场，其中5家协会与中国人寿、国寿财险、广发银行代表签订党建共建协议。这些行业中新市民占比较高，如市餐饮服务行业协会110家会员单位的全部用工人数中，新市民占比达30%以上。



扫描二维码看精彩内容

我市推动林业高质量发展 已完成造林面积13952亩

本报讯(王辉 方良龙)日前，国家林草局驻上海专员办联合省林业局来到镇江，对建设项目使用林地行政许可情况进行现场检查。检查组确认，截至目前，我市已完成造林面积13952亩；与此相对应，镇江项目建设报批材料齐全完整，严格按照报批范围进行施工，未出现非法占用林地等情况；对我市森林资源管理工作，检查组给予了充分肯定。

记者从市自然资源和规划局(市林业局)了解到，今年以来，我市以生态优先、绿色发展为导向，以推动林业高质量发展为主题，全面推进林长制改革，科学开展国土绿化，持续加强森林资源管理，有效构筑生态安全屏障，全市林业工作取得较好成效。

治河有“河长”，管林有“林长”。去年底我市全面建立市、县、镇、村四级林长体系后，各级总林长、副总林长相继开展巡林工作，统计数据显示，截至目前县级林长巡林63人次，乡级林长巡林526人次，全市林长巡林制度得到有效落实。句容试点建立“林长+警长”协作机制，在全省率先打造“两库一平台”，扎实开展林长制组织体系信息化建设，进一步统筹林地资源使用，获全省学习推广。7月，句容市林长制工作还获省政府督察激励。

稳步推进国土造林绿化，截至目前，全市完成造林面积13952亩，其中新增造林702亩，

退化林修复、低效林改造、更新造林5250亩，封山育林8000亩；完成长江两岸沿线1公里范围内森林质量提升面积2980亩。开展大运河文化带造林绿化，京口-丹徒段树木栽植量已完成90%。开展村庄绿化美化，全市已建设完成省级绿美村庄20个。

持续强化森林资源管理，全市未发生1起违规审核审批现象。上半年，累计救护陆生野生动物127起，组织推荐2022年度古树名木抢救复壮省级试点示范样树10株，其中丹阳1株完成抢救复壮，其余古树正组织专家一树一策制定方案。

有效筑牢生态安全屏障，成立森林防火督查检查组35个，检查单位70余家，发现问题隐患80余条，现已全部整改销号；每天有400余人巡山护林并落实检查制度，连续14年未发生较大级以上森林火灾和人员伤亡事故。今年春季，全市松材线虫病清理防治面积2.31万亩，清理病死树1.08万株，全面完成年度松材线虫病防治任务。截至目前我市美国白蛾发生面积1283亩，累计防治面积11680亩，全市未有暴发成灾现象发生。

全面提升涉林服务效能，今年以来我市审核上报使用林地项目16批次、18.8217公顷，重点保障了江苏南沿江城际铁路站后工程(句容段)、扬中市城西小学新建工程、森林防火通道及蓄水池建设等重点基础设施和公共民生项目。

农产品质量安全检测技能竞赛江苏选拔赛 我市代表队斩获团体一等奖

本报讯(记者 周迎 通讯员 倪璐 殷锡峰)8月18-20日，由省农业农村厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会联合主办的第5届全国农产品质量安全检测技能竞赛江苏选拔赛在江苏农林职业技术学院开赛。我市农业农村系统代表队斩获团体一等奖；市农产品质量检验检测中心的黄瑶获得畜禽产品组第一名，将代表江苏参加全国农产品质量安全检测技能竞赛。

此次竞赛是全国农业行业职业技能大赛的农产品质量安全检验检测专项分赛。各设区市组成13个代表队参加省级选拔赛，每支代表队由3名参赛队员(种植业产品、畜禽产品和水产品定量检测各1人，其中县级检测机构至少1人)和1名联络员组成。竞赛内容为种植业产品、畜禽产品和水产品三类检测项目，分为半决赛和决赛两个环节。

经过多轮次的紧张评比，我市农业农村系统代表队除斩获团体一等奖和畜禽产品组第一名外，句容市农产品质量安全监测中心的刘超还获得种植业产品组第三名。

值得一提的是，赛后组委会还将对符合条件的优秀选手申报授予“江苏省五一劳动奖章”“江苏省技术能手”等荣誉称号。



8月20日，江苏大学能动学院大学生社会实践团队前往句容市白兔镇，寻访“草莓大王”全国劳动模范纪荣喜，了解现代节水灌溉系统在草莓种植上的应用，探究乡村振兴新路径。

赵钧 王呈 摄影报道